	TRẢ LỜI KIẾN NGHỊ CỬ TRI 
SAU KỲ HỌP 12 - HĐND TỈNH KHÓA IX
ĐƠN VỊ: HUYỆN PHÚ GIÁO


1. Cử tri Nguyễn Văn Trọn, ấp Tân Thịnh, xã An Bình, huyện Phú Giáo kiến nghị: Về việc ông làm chế độ chính sách và đã nộp hồ sơ về Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh nhưng đến nay vẫn chưa được giải quyết đề nghị ngành chức năng xem xét giải quyết.
Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh trả lời
[bookmark: _GoBack]Ngày 01/10/2019, Bộ CHQS tỉnh nhận hồ sơ đề nghị giám định thương tật của ông Nguyễn Văn Trọn, ấp Tân Thịnh, xã An Bình, huyện Phú Giáo (do Ban CHQS huyện Phú Giáo đề nghị), qua thẩm định và đối chiếu với các quy định thủ tục hồ sơ đề nghị giám định thương tật thì hồ sơ của ông Trọn chưa đủ điều kiện, ngày 11/10/2019, Bộ CHQS tỉnh đã trả hồ sơ của ông Trọn về Ban CHQS huyện Phú Giáo, chỉ đạo Ban CHQS huyện Phú Giáo hướng dẫn ông Trọn bổ sung hồ sơ theo quy định. Đến nay Bộ CHQS tỉnh chưa nhận lại hồ sơ đề nghị giám định thương tật của ông Trọn. 
Bộ CHQS tỉnh đã chỉ đạo Ban CHQS huyện Phú Giáo hướng dẫn ông Trọn hoàn chỉnh hồ sơ, tiếp nhận gửi về Bộ CHQS tỉnh theo quy định.
2. Cử tri Trần Thị Nụ, ấp Suối Con, xã Phước Hòa, huyện Phú Giáo có ý kiến phản ánh: Hiện bà đang làm hồ sơ thờ cúng liệt sỹ Bùi Văn Ấn, số hồ sơ 15217 bà làm hồ sơ từ năm 2014 nộp về huyện và huyện chuyển về tỉnh, đến năm 2015 tỉnh yêu cầu gia đình bổ sung hồ sơ và gia đình bà đã bổ sung nộp về huyện và huyện nộp về tỉnh, đến tháng 3/2019 Sở LĐ-TBXH trả hồ sơ đề nghị tiếp tục bổ sung và gia đình đã bổ sung hồ sơ theo phiếu trao đổi nghiệp vụ của Sở, đến ngày 29/10/2019 phòng LĐ-TBXH huyện đã nộp hồ sơ về Sở, đến ngày 04/11/2019 Sở tiếp tục trả hồ sơ về đề nghị gia đình bổ sung. Đề nghị lãnh đạo các cấp xem xét hỗ trợ và hướng dẫn một lần cụ thể để bà không phải đi lại nhiều lần.
Sở Lao động, Thương binh và Xã hội trả lời:
- Qua kiểm tra hồ sơ liệt sỹ Bùi Văn Ấn (số hồ sơ: 15217) hồ sơ liệt sỹ là hồ sơ sao y do Sở Lao động - Thương binh và Xã hội thành phố Hồ Chí Minh chuyển đến ngày 11/01/2003. 
- Hồ sơ thờ cúng liệt sỹ nộp về Sở năm 2015 đến ngày 07/09/2015 Sở Lao động - Thương binh và Xã hội kiểm tra hồ sơ liệt sỹ là hồ sơ sao y và nêu rõ trong phiếu trao đổi nghiệp vụ là hồ sơ liệt sỹ chỉ có 1 con là bà Bùi Thị Tám, sinh năm 1950, nhưng trong hồ sơ thờ cúng bà Nụ khai là con dâu của liệt sỹ và không có giấy ủy quyền hoặc biên bản họp họ tộc về việc thờ cúng liệt sỹ Bùi Văn Ấn. Nên cần phải bổ sung đầy đủ giấy ủy quyền hoặc biên bản họp họ tộc của thân nhân liệt sỹ và yêu cầu địa phương phải xác minh rõ bà Nụ có mối quan hệ như thế nào với liệt sỹ (liệt sỹ chỉ có 1 con là bà Tám).
- Đến ngày 25/10/2018 Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận lại hồ sơ thờ cúng liệt sỹ Bùi Văn Ấn. Ngày 07/11/2018 Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có văn bản số 3776/SLĐTBXH-NCC gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội Đồng Nai và Thành phố Hồ Chí Minh về việc đề nghị chuyển hồ sơ bản chính của liệt sỹ Bùi Văn Ẩn.
- Đến ngày 04/01/2019 Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Bình Dương nhận được văn bản trả lời kèm hồ sơ bản chính của liệt sỹ Bùi Văn Ẩn từ Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Đồng Nai.
- Đến ngày 05/03/2019 Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Bình Dương nhận được văn bản trả lời của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội thành phố Hồ Chí Minh về việc không quản lý hồ sơ bản chính của liệt sỹ Bùi Văn Ẩn.
- Sau khi nhận được công văn phản hồi và hồ sơ bản chính của liệt sỹ Bùi Văn Ẩn. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Bình Dương đã kiểm tra toàn bộ hồ sơ do Đồng Nai và thành phố Hồ Chí Minh chuyển đến Bình Dương quản lý. Trong hồ sơ liệt sỹ chỉ có vợ tên Phạm Thị Ba, sinh năm 1909 (đã chết) và có 1 con tên là Bùi Thị Tám, sinh năm 1949. Trong hồ sơ không thể hiện liệt sỹ có con tên Đặng Minh Chánh, sinh năm 1936 (đã chết) và bà Đặng Thị Thắm. Nhưng trong hồ sơ thờ cúng liệt sỹ lại có thêm biên bản ủy quyền của bà Đặng Thị Thắm ghi mối quan hệ với người có công là em và bà Nụ là con dâu liệt sỹ. 
- Vì vậy, ngày 26/03/2019 Sở LĐTBXH tỉnh Bình Dương đã có phiếu trao đổi nghiệp vụ đề nghị địa phương xác minh trường hợp này, nếu ông Chánh và bà Thắm là con liệt sỹ Bùi Văn Ấn thì lập hồ sơ bổ sung thông tin con liệt sỹ vào hồ sơ theo Thông tư số 16/2014/TT-BLĐTBXH của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội và kiểm tra thông tin năm sinh của bà Tám nếu sai thì đính chính thông tin theo công văn số 1799/NCC của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Bình Dương.
- Ngày 25/11/2019, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Bình Dương nhận lại hồ sơ thờ cúng liệt sỹ Bùi Văn Ẩn do Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Phú Giáo nộp lên bổ sung hồ sơ. Ngày 04/11/2019 Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Bình Dương kiểm tra hồ sơ và nhận thấy Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Phú Giáo bổ sung hồ sơ chưa đủ theo quy định của Thông tư số 16/2014/TT-BLĐTBXH về việc bổ sung tình hình thân nhân liệt sỹ vào hồ sơ gốc phải có “Giấy Khai Sinh” nếu là con liệt sỹ nên đã trả hồ sơ về địa phương.
- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Bình Dương đã nhiều lần đề nghị địa phương bổ sung đầy đủ giấy tờ theo đúng quy định và kiểm tra hồ sơ, hướng dẫn thân nhân bổ sung hồ sơ theo quy định. Nhưng địa phương chưa thực hiện đúng khiến hồ sơ nộp lên Sở phải trả lại nhiều lần. Đến nay hồ sơ liệt sỹ Bùi Văn Ấn vẫn chưa bổ sung và nộp đầy đủ về Sở để kiểm tra và ra quyết định thờ cúng liệt sỹ theo đúng quy định./.
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